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Mikor jutunk már rendes kerék­
vágásba?

O.) Négy éve lesz maholnap, mióta 
parlamentáris kormányunk van.

Kinek szive nem dobogott volna fel, 
midőn, a Bach— Schmerling einémetesitő 
s szolgai szerepre kárhoztató önkénykor- 
mány helyett nemzeti kormányt nyertünk.

Irtóztatók voltak ugyan az áldozatok, 
melyek árán nemzeti kormány alájutottunk; 
mert Magyarország önállása, függetlensége 
oly csapást kapott a közügyes kiegyezés 
által, a mit, ha a gondviselés nem segít, 
évtizedek alatt sem heverhet ki a nemzet; 
még pedig kivált azért, mivel az ország 
képviseletének többsége tette függővé Ma­
gyarország sorsát Ausztriáétól; úgy, hogy 
e tekintetben sok részben veszélytelenebb­
nek tűnhetett fel az önkénykormányrendszer, 
melynek zsarolásai erőszakon alapulván, 
arra. hogy t nemzet feladta volna jogait, a 
legnagyobb ellenségünk sem hivatkozha 
tott. Mig ellenben az országgyűlés többségé­
nek alkuvási eljárása mind kívülről, mind 
belülről veszélyes előzetes esetet idézett elő.

Hanem mégis úgy okoskodtunk, hogy 
ha már csakugyan ténynyé vált a kiegye­
zés, magyar minisztereink vannak, még 
pedig a kormány épen oly férfiakból van 
összealkotva, kik egykor erős tusában ál­
lottak azon kormányrendszer ellen, mely 
Magyarországot) elnyomni, Ausztriába be­
olvasztani. s szolgaságba sülyeszteni, tűzte 
ki magának feladatul: habár lassan is. mé-1 
gis csakugyan meg fog Játszani, hogy aj 
kiég} ezésre a nemzet jövője feletti kétségbe-1 
esés által ragadtattak, s apránként elő­
térbe fogják tolni úgy a nemzeti önálló­
sági igényeket, minta valódi alkotmányos­
ság követelményeit.

E hitben éit a nemzet a magyar nem­
zeti kormány megalakulásakor, s az idő 
lelkének hagyta fel a jobb jövő kierőszako­
lását.

Az ellenzék, mely a dHegatiókban a 
valódi Parlamentarismus gyilkosát látta, és 
ezen. az országgyűlésen ki\ül, hatalmában 
er.r.ek ‘ "'ibe emelkedő országgyűlési bizott­
ságban a birodalmi kis reichsratkot láttái 
megalakulni, — bármennyire el volt is ke-i 
seredve lelkében, számtalanszor taz tűzkő-: 
dott erélyes támadástól a kormány ellen, 
azon szempontból, mert a kormány, elemei-1 
ben és látszólag mégis csak nemzetinek 

mondható.

Hétfő, deezember 19.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Nér- vagy bérmentetlenúl beküldött kéz- i 
iratok nem vetetnek tekintetne - Ijrv « 

szinten kéziratok sem adatnak visszaT 5
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deze sei ól szülő törvény jobb lett volna 
ha elmarad, mintsem feladja a képviseleti 
rendszer elveit,

Hogy pénzügyi tekintetben Bécs- 
től függünk, s egyetlen nemzeti bankot 
sem vagyunk képesek létre hozni.

Hogy adó-ügyi retormjaink 
még csak papíron sincsenek.

H°gy a.dohá ny-m on op öli um el­
törlése mind idáig eihalasztatott.

Hogy i p ar törvényeink, és hi- 
telv iszonyaink máig is a boldog óhaj­
tások közé tartoznak.

Hogy vallás- és cultusügyünk az 
egyenlőség és a közmivelődési igények kí­
vánalmai szerint rendeztetni megsem kí­
sértetnek. sat.

Most csak azon sajnos eredményre 
akarunk szorítkozni, hogy az alkotmányos 
kormányzási rendszer még máig sem hoza­
tott rendes kerékvágásba.

Az országos költségvetés még soha 
idejében elő nem terjesztetett, s idejére 
meg nem vitattathatott.

Úgy, hogy 4 éven át folyvást ideig­
lenes felhatalmazással kormá- 
nyoztatnak az ország ügyei.

is mikor majd a költségvetés tárgya­
lása be fog fejeztetni: már akkorra a kor­
mány, ideiglenes felhatalmaztatása folytán 
megteszi a sok kiadást; a min aztán utóla­
gosan változtatni nem lehet.

így megy ez évről évre!
Most az idő rövidsége, majd az oszt- 

iák tartományokban fölmerült zavarok ho­
zatnak tel mentségül.

Utójára a rendetlenség rendszerré 
lesz! ...

S un ennek az oka?
A függő helyzet, melyben áll Magyar 

ország Ausztria irányában! . .
A közösügyes kiegyezés inegzsib- 

basztja a kormány s az ország tetterejét.
Ugv. hogy míg e rendszeren nem ja­

vítunk: addig Magyarország kormányzási 
ügyei rendes kerékvágásba nem jöhetnek !

kenjen szó] és azon meggyőződését fejezi ki, 
°gy Angha a halászati kérdésben concessio­

nal tog tenni, ha hatályosan utána látnak. — 
Azon hír kering, hogy Boutwel legközelebb re- 

j signal.^
I . Konstantinápoly, deczcmber 17. Jövő 
heten kezdődik a rég tervezett expeditió Oeni- 
^n Arábiába. Az expeditiónalis hadtest

, gyalog zászlóaljból, 1 lovas ezredből. 2 
könnyű hegyi ütegből. Ebből azt következtetik, 
hogy a divan a háborút a keleti kórdésben leheí 
tétlennek taitja.

— Brüssel, deezember 17. A Luxem­
burgra vonatkozó porosz nyilatkozatra az orosz 
felelet állítólag kijelenti: hogy Oroszországnak 
nincs oka a telhozott tények vizsgálatába bo­
csátkozni, mert ez a luxemburgi kormány dolga 
s ha a felhozott tények igazak, Poroszország- 
n?K J°Sa van, nem kötni magát többé a szer­
ződéshez.

Talán itt rejlik egyik kulcsa annak, 
hogy az Andrássy kabinét maholnap n-gve- 
dik évét éri el!

Az Andrássy koimány azonban négy 
év alatt sem igazolta még azoknak sem 
vérmes réményeit. kik pártállás ttkintrté- 
ben hozzá csatlakoztak

A honvédségi intézmény behozása — 
bár ez sem fejlesztetek ki máig s-m úgy, a 
mint kelie vala —. és a vasutak — melyek 
azonban hasoalókép sok észrevételt enged­
nének meg és sok kívánni valót hagynak 
fel: azon két tárgy, mi körül hasznos inun­
ké, kodása kétségbe nem vonható.

Egyébként beireformok tekintetében 
nincs egy fénypont sem, mire büszkén 
mutathatnánk, mint a nemzeti koimány 
vívmányaira.

Nem akarunk most panaszt panaszra 
halmozni; csak szárazon akarjuk elso­
rolni a tényeket.

Annálfogva nem fogjuk bőven fejte­
getni . hogy az igazságszolgál tatás 
terén máig sincs semmi hasznos lendítés, 
mit a már is változás alá vonandó perrend­
tartás tökéletlensége s büntető törvény- 
könyvünk nem léte sat. eléggé mutat.

Hogy a törvényhatóságok ren-

TÁRCZA.
Äp4cza éa kagyenegné.

Regény a bécsi életből.
Irta : II a ff nr r Karoly.

(Folytatás.)
TIZEDIK FEJEZET.

Leálczázza magát.
Reggeli 9 óra volt már, a midőn Rozália 

felébredett.

— A magyar di-Iegatio tegnapelőtt d. u. 
órakor rövid ülést tartott. A jegvzöküny bite- 

esitése után olvastatott a királyi ‘ szentesítés a 
közös minisztériumnak jan. és íebr. hóra meg­
szavazott 14 milliónyi előlegre. Elnök jelend, 
hogy miután az albizottságok munkálataikat 
még nem végezték el. a jövő ülés napját nem 
is lehet meghatározni, kéri azért a bizottságot, 
hogy hatalmazza fül a jövő ülésnek, a mi 
azonban semmi esetre sem fog január ' 9-dike 
előd megtartatni — egy behívására. — /He­
lyeslés.) “ v

Ezután — székéből fölemelkedvén — me­
leg szavakban búcsúzik el az ünnepek miatt 
távozó tagoktól, ,,boldog ünnepeket“ kívánván 
azoknak. < Ilvastatván s észrevétel nélkül hite­
lesíttetvén a mai ülés jegyzőkönyve, az ülés 
7,5 előtt szétoszolt.

Garibaldi — egy flórenczi távirat 
szerint — a becsületrend nagy keresztjével di­
sz! tteteít fel. A légiója feloszlatásáról szárnyaló 
hírek alaptalanok.

— CalaileábúI jelentik : A „Psyche“ an­
gol gőzös, melyen azoli angol tudósok küldött­
ségé volt, melynek a napfogyatkozást kellett 
volna Nicilai szigetén megfigyelnie, tegnap dél­
ben Asitezza mellett zátonyra jutott. A legény­
séget az utazókat megmentették. (»lasz és an­
gol hadihajók kísérletet tesznek a gőzöst meg­
menteni.

— Beust feleletét a cseh emlékirata a 
helytartóság Kieger kezeihez juttatta. A morva 
declaransok is megtagadták az emlékirathoz 
való hozzájárulásukat.

— lifuirheiiböl távirják, hogy a kamara 
feloszlatása várható, a hitelt nem szavazza 
meg, a bajor sereget Francziaországból haza 
hívja.

— Ij-Iork. decz. 15. Az egyesült álla­
mok volt angol követe, Adams, egy beszédet 
tartott, melyben Amerikának az Alabama-kér- 
désben békülékeny politikát ajánl, s kárhoztatja 
azokat, kik a háborút keresik. A „Wordl Tri­
bune“ az Alabama-kérdésben hasonlag békülé-

Franczia-porosz háború.
Dehrerzen, decz. 19. 

Bordeaux, decz. 17. Gambetía még a 
loire-i hadseregnél van. — A Bourbaki-hadtest 

^ anyagi cs morális helyzete kitiinő. Mintegy 
1elszaszi érkezett ide, hogy a háborúban 
j részt vegyenek, épugy lotharingiaiak is.
I Versailles, deezember lti. (Hivatalos.) 
lAz ellenség c hó 15-én erősebb elocsapataink 
■ által megtámadtatván, Vendomeból llj-án el- 
1 vonult.

Díjon, deezember 17. Goltz tábornok 
Longeanból Langrcs mellől c hó lli-áról jelenti: 
Az ellenséget ma Longeau mellett erős állásai­
ban megtámadtuk s három órai csata után a 
várba visszanyomtuk. — Az ellenséges csapat 
öOOÚ embert számlált s vesztesége körülbelül 
200, .köztük < >4 < p fogoly. — A csatatiizben 
két ágyút és két lőporos kocsit foglaltunk 
el- — \ eszteségünk egy tiszt és mintegy 30 
/ebesült.

Mii liehen. deezember 17-én. A király 
távirata \ ersaillesba azt tudatja, hogy az ösz- 
szes nemet fejedelmek és szabad városok a 
bajor király kezdeményezése mellett vannak.

München, decz. 17. A délnémet államok 
utasítást kaptak, újból 150,(M HI embert fegy­
ver alá hívni. A északi szövetség legközelebb 
-•)0,00u lobul álló sereget küld Erancziaor- 
szágba.

Becs, decz. 17. Luxemburgból távirják : 
A „Jouni. de Lux.“ biztos forrásból értesül, 
hogy a hír, moly szerint a hollandi király a 
hcrczcgscget illetőleg megállapodásra jutott Vil- 
mos királyival — alaptalan. Dünnkirchenből 
távirják ugyanazon lapnak: inig a bordeauxi 
kormány Havre, Dicpy és Fócamps kikötőket 
ostromzár alá helyezi. Testelin itteni kormán v- 
biztos prociamálja, mikép a vasúti összekötőé-j 
tesek ienakadása folytán a szükséges hadiszc- 

;k szállítása a semleges hatalmak hajóinak aj 
tranczia kikötőkbe január 15-ig megengedtetik. I 
Ugyané lapnak Írják Mcungböl f. hó 9-ről- A! 
iiieklemburgi nagyiig, hadai kilencz nap’kö-1 
z"i hot nap harczoltak : még hét ily nap « e 
sereg megszűnt létezni. A legtöbb bajor zász- 
híalj, 1 .) kivételével, összes tisztjeit elvesz-
tette. A 12 bajor ezred 1 zászlóalját egy őr- 
mester vezényli.

Berlin, deezember 17. Tizennvolcz pót- 
zaszlóalj indul kézműves osztályaival e^viitt 
Metz ThionviHe és Strassburgba." A pánsiak 

j ycrsaille.fi távirat szerint az avroni fensikon 
I tizenegy üteget nehéz ágyukkal szerelv,- álli- 
j toltak lel. — A vasúti összeköttetés Rouen 
jes a Parist megszálló hadak közt helyreállít-!
I tatott.

Karlsruhe, decz. 17. A párisehateauduni 
vasútvonal Bonnevalig elkészüli. Bitseh bom- 

I házasa hír szerint komolyabban fog eszközbe 
1 vétetni. — Langres erődöt a tiO-ilc porosz gva-

szá

tálunk nem háborgatott foglalkozását elhagyá 
hogy fegyvert ragadjon. Az ellenség gyakran 
túlnyomó volt számára nézve, de ti ismét meg­
vertetek, mert bátorság, fegyelem és a jó üo-v. 
ben vetett bizalom többet órnek, mint a szára-1 
ban való előny. — Az ellenség minden kisér- i 
lete Paris zarovét áttörni határozottan mc- lön 1 
hiúsítva, gyakran véres áldozatokkal —"mint 
Champigny és Bourgetnál — de olv hősiesség-! 
gél. milyent mindig tannsitátok. Az ellenség 
seregei, melyek Paris felmentése végett minden 
Oldalról közeledtek, mind megverettek. Csapa-' 
tamk, melyek nagy részt még kevés hetekkel 1 
ezelőtt Metz és Strassburg előtt állottak, most 
Konen, Orleans és Dijonon túl jöttek és sok 
kisebb diadalmas nap mellett két uj dicső nap i 

Amiens elfoglalása és a több napig tartó i 
orleansi csata — csatlakozott az előbb nvert 
győzelmekhez.

Több _ erőd megszállva, sok hadikészlet 
lett zsákmányolva; tehát csak nagyobb meg­
elégedésre van okom és szükségesnek tartom 
ezt nektek tudtál adnom. Köszönet mindnyájó­
toknak a tábornoktól kezdve a legutolsó köz­
emberig. Ha az ellenség megmarad a háború 
tovább folytatása mellett, tudom, hogy ti tovább 
is minden erőtök ugyanazon megfeszítését fog­
játok végrehajtani, melynek az eddigi nagy 
előnyöket köszönjük, mig tisztességes békét 
köthetünk, mely méltó azon nagy áldozatokra, 
melyeket vérünkkel és életünkkel hoztunk.

Versailles! főhadiszállás, decz. 0. 1870.
Vilmos.

logezred vette körül. Strassburgban 
jmos el fogatás történt politikai nyilatkozatok 
miatt.

Berlin, deezember 17. Paris határozottan 
nem fog bombáztatni. Versailles! levelek sze­

rint a várost csak úgy lehetne elérni, ha 
I az uknak oly emelkedettség adatnék, mely 
azokat néhány lövés után tönkre juttatná, 

i A poios/, királya következő napinaran-
1 ‘tru*s:íífnffo I ___  .1. __ 1 1jcsot bocsátotta ki a süregh„_.

A szövetséges német seregek katonáihoz! 
Mi a háború uj szakánál állunk. Midőn utolszor 
szolottam hozzátok, Metz kapitulatiójával az 
utoiso ellenséges hadsereg meg- lön semmisítve, 
mely a hadjárat előtt velünk szemben állott. 
Azóta az ellenség rendkívüli erőfeszítései által 
újonnan alakított csapatokat állított ki ellenünk, 
1 rancziaország lakóinak nagy része békés ál-

Több mint elég!
•■■) »Egy milliónyi ötvenkét­

ezer háromszáz hetvenhat em­
berből álljeleuben a birodalom 
vedereje

( Ezzel az örvendetes válaszszal állott elé 
Benedek tábornok a delegátióban a badügvér- 
séghez intézett interpellation!.

1.1 monda, hogy a harezosok rendelkezé­
sere, illetőleg használatára 1.037,0(14 darab lő­
fegyver áll, s minden lehetőleg jól be van ren­
dezve a hadseregnél, s egészen az emberi 
s e g í és egészségügyi dolgokig a ki­
vánalmaknak elég van téve, csak a „gunva- 
félék“ és a fegyverek szállítása az, ami meijro- 
vást érdemlő hanyagsággal történik, de reméli 
a, haci Úgy őrség, hogy e bajon is lehetőleg rövid 
jdo alatt segitend.

Az interpellatiónak második részére vo­
natkozólag kijelenté a tábornok, hogy a had- 
ugverseg kész leend a delegatió által kikül- 
j,cAl° bizottságnak hiteles kimutatásokkal és 
tablazatn.: :al szolgálni s reméli, hogy a \ izs- 
ga.at eredményével a bizottság teljesen me«- fo.r 
elégedni. ' ^ "

. Ami a véderőnek számát illeti: az több 
mint elé g, t. i. ha jól fölszerelve, fegvver- 

j kezve, _s kitűnő hadvezérek vezénylete alá bo- 
j esathatiuk azokat a tekintélyes számú harcz- 
tíakat. ily haderő, j/il szervezve eirész Európá- 

j ?ak ‘"Ponaihat jelenben. Még az sem aggasztó 
! ha az ruhaszálJitók és fegyvergvárosok
non; voltak képesek kötelezettségeiknek megfe- 
el,n. mert a szerződési okmányok két oldalu- 

•r ,."ví:'j kötelezők. az illető vállalkozókat 
mnuliU lehet erélyesen szorítani arra, ho«;y kö- 
tejezetfségeiknck megfeleljenek, vagy ha erre 
kepte enek, a velők való szerződést, inegseinmi- 
sitve, helyüket más vállalkozókkal pótolni.

la bajon tehát szerintünk könnyen lehet 
I segíteni.

A sarkalatos kérdés azonban ez :
Képesek vagyunk-e vész esetében ez óri­

ási haderőt gyorsan mozgósítani ?
Felelet: nem !
Ks miért nem ?

. X['-i-t a hadkiegészítő kerületek annyira
szetszorvak. s az illető ezredektől átálában navy 
távolságra esnek. oJ 1

Ez az, a melyen okvetlenül mielőbb segí­
teni Kell: inert kétsdgbevonhatlanul igaz marad 
az hogy g y ors/ui mozgósíthat ói 
hiidsei-eg a háborút télig már megnyerte, előbb 

I fejlődhetvén fél, mint az ellenség.
Fagyon ideje, hogy a gyors mozgósítás 

febb tényezői legott figyelembe vétessenek cs 
alkalmaztassanak; mert, mit ér a kolossalis 
haderő, ha annak gépezete nehézkes és a kellő 
időben ama pontokra tolni rögtön lehetetlen 
hol ari-a éjien a legnagyobb szükség van ?

Es ez intézkedés gyorsan, és nem rák 
ia ő d j á r a teendő, mert a vész gyors szár­
nyakon közéig.

Európára a közeljövőben nem kisebb föl­
adat vár, mint két telhetetlen nagy hatalom­

nak fékezése, az európai diktátorá­
nak meghiúsítása.
. , Hogy a tiismarck-Gortsakoff politika i.Ie 
irányul, a felett ma már alig merülhet föl két- 
7?’, uSy szintén a felett sem, hogy a semleges 
hatalmaknak addig van idejűk az eshetőségek'el- 
eneben való szervezkedésre, mig a franci 

köztársaság a Loire és Marne partjain küzd 
értös CSak Saját’ — <lc Uiirópa szabadságá-

Aliglia téveiliink. ha azt mondjuk hogv 
a tranczia nemzet végbukása lenne a jel kel é- 
t 1 n á b o r u megkezdésére.

Az európai semleges hatalmak rliploma- 
tiaja nem találván magát bele a sedani ka-
b7la ln'akUün |abba La kerókvágásba, melven 
ha a lm keilende«, hogy a porosz hódításnak 
„amt vethessen, ma már alig van egyéb teen- 
doje egy-egy államnak, mint az, hogy ami- 
lehetséges készüljön, nehogy a közel jüvd 
esemenyei meglepjék. J

A milliónyi főt meghaladó harezosok szá- 
fVriaíva k0Z0S állaU1 Eoevédsége is be van

Rendelkezik e már a lionvédsé» kellő 
számi, tüzérekkel s a nclkülözbctlcn műszaki 
csapatokkal ?

Felelet: nem!
Hát a honvédsereget vezénvlendö tábor­

nokok hol késnék ? . . . Azt csak a jó isten 
tudja! J

Bizony pedig égaföld a talpunk 
alatt! r

Jobb ha addig igyekezünk a hiányokon 
segítem, míg a szélesönd tart; mert ha a vihar 
egyszer kitort, akkor már késő lesz előre-bátra 
jobbra-balra kapkodni.

A sietségben való kapkodás soha sem szó- 
kott czelhoz vezetni.

Rajta tehát, mig a drága idővel rendel- 
! kezhetiink!

Az észak-keleti vasútról.
Pestről vett hiteles értesíti * * 

észak-keleti vasúttársaság igazgatótanácsa i d? 
fetroussberg iCvállalkozó közötti differentiák a 
f. ho 1-so es 2-dik napján tartott tárgyalások 
alkalmával teljesen kiégjen 1 ittettek.

,, A fóvállalkczó úgy a vasút kiépítésében 
való kesedelmezés áltál nagyobb időre szüksé­
ges intercalaris kamatokra, mint a biztosítékra 
néz ve elegendő alapot mutatott ki, és igv a ki- 
építés, a folyvást tart.', pénzválság daczára, min­
den fennaKadas nélkül eszközölhető és az utolsó 
végpontig foganatosítható lesz.

A megnyitási liatárid két illetőleg válto­
zásuk állották be.

meggyőződött
kijelölt s már

Miután az igazgatótanács 
arról, hogy a fővállalkozó által „ 
most meghoszszabbitott határidők a közbejött 

jeleim cs más akadályok miatt meg nem üirt- 
hatok,:. megbízta saját vezénnérnokét, hogy je- 

I "‘.je M azon halál időket, a melyek alatt az'ii- 
Icto vonalak, a dolog jelen állása s a szerzett 
tapasztalatok szerint, mindenesetre meo-nyitha- 
tok lennének.

A vezérmérnök jelentése következő :
A debreczen-szatmári vonal átadható lesz 

a forgalomnak 1ST 1. évi márcz. 1. a szatmár- 
királyházi ápril 1-jén, a királyháza-szöilósi, bá- 
tyu-mnnkácsi úgy a királyháza-bustvaházi 
l-su. okt. 1 jen, a bustyaháza-szigeti 1872. 
május 1-jén, a szerencs-ujhely-csapi május 1. 
1S<L az ujhely-Iegenyei juh 1-jén, 1871. a 
csaj>bátyu-szöllÓsi juh 1. a legenve-kassai máj. 
1-jén 1872. " J

l-.zcn határidőket a társulati vezérmérnök 
pontosan megtartliatóknak véli, a ki a folyó hó 
"Ükén tartott igazgató-tanácsülésből egyszersmind 
utasittatott s felliatalmaztatott. hogy ha látná,

I miszerint, az ó-pités ezen határidők megtartásá- 
i "ak megfelelő nagyobb mérvben nem folytat- 
tatnék. a foganatosításra nézve közvetlen maga 
beavat kozhassék, a felehsség súlya ebből reá 
nehezedvén.

A kormány képviselője által az igazgató- 
tanács ezen intézkedése a közlekedési minisz­
ternek bejelentetvén, az a debreczen-szatmári 
t órainak márczius 1-én történendő megnyitását 
nagyon későnek nyilvánította, s ezért hajlandó 
nak nyilatkozott inkább azt engedni meg,hogy 
a debreczen-káruiyi vonal, mint a melv közel 
áll a teljes elkészüléshez, korábban mernivit- 
tassék. Es igy valószínű, hogy ezen vonal a 
jövő január hó elején átad hátik a forgalomnak.

II—s.

Legelsőben is álmára gondolt, s a szégyen 
pírja boritá be arczát.

A szegény leány önkénytelen imára kulcsolta 
kezeit.

Kérte istent, kérte megboldogult anyjának 
árnyékát, bocsátnák meg neki azon nagy vétket, 
a melyet álmában elkövetett.

A legnagyobb áhítattal imádkozván, felkelt
agyából.

Ab, mily fáradtnak, mily bágyadtnak érezé 
®agát; a bor, az a gonosz bor, mit vele itattak, 
bizonyosan az tette annyira gyengévé.

Mily halvány volt arcza, mily sápadt te­
kintete.

Megcsküdütí, hogy soha többé nem fog azon 
édes, de rósz hatasn borból inni,

„Kialudtad magad végre, kis részeges?“ 
monda Paulina, az ajtón kopogtatva. „Erlenstein 
nr ezelőtt már egy órával tudakozódott mintléted 
után. Ha roszui érzed magad, jó lesz valami sava­
nyút reggelizned.“

S ekkor újra kipirultak a lányka arczái.
Dobogó szívvel távozott kamrájából, s úgy 

tetszett neki, mintha álmát, ki lehetne szeméből 
olvasni.

Atyja és nővére nevetve fogadták öt, boszan- 
tották mámorosságával, melybe tegnap este 
esett.

„Tudod, hogy azért tegnap este mégis a leg- 
szeretetremeltóbb hódítást tetted ?“ monda Pau­
lina, kávét töltvén néniének.

„Én?“
„Igen, te, csak azért cl ne pirulj; nem va­

lami fiatal emberről, hanem egy szép fiatal hölgy­
ről van itt szó, kinek szivét elraboltad, Signora 
Camilla. Erlenstein ur gyámleánya, úgy látszik, 
egészen beléd bolondult. Ma már jókor reggel itt 
volt s meghívott magához theára.“

„De atyám nem engedi meg, hogv nála nél­
kül valahova menjünk.

„No most kivetelképen megengedi, mert bár­
milyen mogorva legyen is, egy szép nő kérelmei 
uek még sem tud ellent állam.

„Hallgass, te fecsegő 1“ monda az öreg ur, 
„itt nincs semmi veszély. A fiatal hölgy igen tisz­
tességes családból való, a zárdában neveltetett, s 
a legnagyobb visszavonul(ságban él, s nem fogad 
el társaságot. Ő maga akarja Rozáliát elvinni, s 
pár óra múlva ismét haza hozza. Különben igen 
miveit s barátsága igen előnyös leend reá nézve.

„No, csakhogy találtunk valahára valakit, 
a ki ellen atyus nem bizalmatlan.“

„S mért nem akarsz engem elkísérni Pau­
lina?“

„Mert kosarat adtam a Signorénak, hogy 
atyám egyedül ne maradjon, mert hiszen jól tu­
dod, hogy kell valakinek lenni mellette, a kivel 
veszckedhessék.s miután velem örömestebb veszek­
szik, mint veled, nem akartam ot ezen gyönyörű­
ségtől megfosztani.“

„Te kis balga!“ monda Bienenfeld, nekiül­
vén ismét a pénztári könyveknek. „Igen, igen, én 
mindennap veszekedni fogok veled, s nem szűnöm 
meg előbb, mig Antal öcsémmel az oltár előtt 
nem á!>a;z.“

„No hisz akkor perelve jutsz a írenyor- 
szágba,“ kiáltá Paulina nevetve. „Mi és Stili An­
tal egymásra nézve hegy és völgy lettünk, csak a 
vnag vege, vagy legalább is valami meglehetős 
földindulás egyesíthetne még bennünket.“

Űzze! vége lett a beszélgetésnek, mert az 
öreg nem figyelt többé a leányokra, hanem a szá­
mokkal foglalkozott.

A kedves gyermekek pedig himzőrámáik- 
hoz ültek.

így teltei az idő munka közt a két leánytól.
Y Ju,“u“ AVi »U ten lutgntcu at, ájiu

fale, mindig attól félt, hegy Erlenstein ur fog 
belépni.

A gyermekes leány maga sem tudta miért, 
mert hiszen Erlenstein nem volt oka annak, hogy 
ő édes kort ivott, sem annak, a mit álmodott.

^türelmetlenül várta a szép, a szeretetre­
méltó hölgyet, kinek barátságát tegnap nyerte 
meg, s a mint végre egy csinos kocsiban annak 
oldala mellett Olt, ismét egészen felvidult.

Míg a kocsi a Freinng felé gördült, Signora 
Camilla lakásán Hohenau uv a csinos Lisettel mu­
latott, vagyis inkább a csinos Lisctte mulattatta 
Hohenau urat.

Annyi minden elmondani valója volt a ked­
ves, a jólelkü Signoréról, ki szülei házában a leg- J

fényesebb viszonyok közt élt, kinek még a zárdá­
ban is minden óhaját teljesítették, és most, óh 
majdnem megreped szive, ha rágondol, — árvan, 
idegen emberek közt, egy oly gyám felügyelete 
alatt kell élnie, ki tőle még a"legnélkülözhetetle­
nebbeket is megvonja. A kedves gyermek kény­
szerűvé volt ékszereit is eladni, hogv szegény 
dajkáját segíthesse, kit. betegen és segély nélkül 
hagyott vissza szülővárosában.

S a szobsezicza ép oly művészettel tudott 
sírni úrnője elhagyatottsága felett, mint ez a 
gyűrű elvesztése miatt.

Tehát ő épen olyan jő, a minő szép,“ kiáltá 
Hohenau megindultan. „De ezen Erlenstein, ki 
ma ezereket dob ki, s holnap uzsoráskodik, e szép 
gyermeknél is ily szívtelen. Nem hiába, hogy ót 
sokan nagylelkű emberbarátnak tartják, sokan 
pedig szívtelen uzsorásnak. A szegénv Signorénak 
nélkülözésekkel kell küzdeni; ez valódi barbár 
eljárás ezen milliomostól.“

„Ő pontosan fizeti úrnőmnek kis tőkéje ka­
matait, más kötelezettsége iránta nincs. Persze, 
ha úrnőm akarná...“ monda Lisette titokteljesen, 
„no de hallgatnom kell. Beszélni ezüst, hallgatni 
arany, mondja a példabeszéd, s én az aranynyal 
tartok.“ (Folyt, köv.)Felöltözött, s a tükör elébe lépett.
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Újdonságok.
* A főiskola építésre tett gyűjtések 

eredménye városunkban fényesen ütött ki.
TJgyanis 5110 frt 51 kr. s több-nemű érczpénz 
gyűlt be az egész városról. Azonkívül a gőz­
malom és takarékpénztár által e czélra a ref. 
egyház rendelkezése alá adott 500 frt már ré­
gebben kamatozóvá tetetett. A részletes kimu­
tatások e tárgyban közzé fognak tétetni.

* Az izr. kereskedelmi ifjúság álial a 
„Fehérló“ termében szombaton decz. 17. este, 
a helybeli izr. iskola javára rendezett tánczvi- 
galom igen kedélyesen folyt le. A meghívottak 
közül nem lehet mondani, hogy számosán je­
lentek volna meg, mindazáltal az izr. előkelő­
ségek elmaradása, ha bár a rendezőségre, s az 
ügy iránt érdeklődőitekre nem a legkelleme­
sebben hatott is, még sem zavarta meg a csak 
hamar átalánossá lett jó kedvet. Mindenesetre 
feltűnő volt, hogy a haute rolóé izareliták aggo­
dalmas óvakodással tartották magokat távol e 
báltól, a melyben pedig — mindenesetre meg­
jelenhettek volna, a nélkül, hogy az által állá­
suk, és rangjuk ellen a legkevesebbet is vétettek 
volna.Hja. a demokratia korát éljük — s tele va­
gyunk aristokratikus érzelmekkel,— pedig mai 
napság a társadalomban már épen az aristokra- 
tismusnak van legkevesebb jogosultsága. De le­
gyen elég az elmaradásuk által kitiintekről cny- 
nyi. Térjünk át a tánczvigalomra. Daezára a 
tüntetésnek magyarázható részrétlenségnek. 20 
pár tánczolhatott, s köztük igen szép, csinos öl- 
tüzékii fiatal leánykák. A kitűnő zenét Oláh 
Józsi bandája húzta közmegelégedésre talp alá, mlvel )oi
s a lakadalmas és csárdás nem utolsó szerepet Udó’dal- és zeneestélyre a meghívók'széthör-
játszották e tanczvimilomhan. >zunora alatt a Irtott u , ., & . c,nur
rendezőségért, s a megjelent derék vendégekért L kellemetlen «Ts i,r 6 ejCn n,®g ezjiö<íott, de különösen Dr. Popperért s nejéért ürített poha- í iSobb akLt meltú P T f" -T“-’ 
rat egyik ott levő tisztviselő. - aztán Deíitseh I ^nak aílnetők lé é "1 V°Í- ««közölhető 
Jakab a franczia nemzetist, s ennek folytán a illetők részere leendő kézbesítésé,

T 1 1 ~ . - • ’ • • *lz °gy[ct igazgatósága pedig, tekintettel a dal-
egylet iránt kisebb nagyobb részvéttel viseltető

* Al egyházi és iskolai adót igen so­
kan és épen a miveltebb osztályból csak nagy 
kelletlenül, s végrehajtás fenyegetése mellett 
fizetik. Most legköselebb volt rá eset, hogy egy 
helybeli kereskedő a rá kivetett 8 frtnyi adó 
behajtásit rablás módra, igazságtalanul rá rótt 
tartozásnak nyilatkoztatta a behajtó közeg előtt. 
Bizony szégyen és gyalázat, lia a közoktatásra 
szánt filléreket, épen a tehetősebbek fizetik ily 
nehezen ; hit a szegényebb osztály, hogy fizesse 
aztán szívesen, ha a tehetősebbektől látja a rósz 
példát.

* ».Erdély“ czime azon szépirodalmi heti 
közlönynek, melyet Tolnai Lajos szerkeszt 
Maros-Vásárhelytt, s melynek mutatványszáma 
beküldetett szerkesztőségünkhöz. Ez eleven s 
szépészeti műgonddal szerkesztett lap ajánlásául 
legyen elég annak érdekes és változatos tartal­
mát felemlítenünk. Van benne két költemény, 
egyik : „A dél“ eredeti, Dalmaditól, a másikat 
Szász K. forditá Lord Byrontól. „Egv mene­
külő agglegény vándorlásai“ elbeszélés" Tolnai­
tol. .Székely népkültemények.“ „Az asztalos,“ 
orosz életkép Puskintól. A tárczában „A nők­
ről“ ir Szolga Miklós. Réthy Lajos pedig „Egy 
erdélyi nemet költőt“ (Erssser Frigyest) ismer­
teti. A „Vegyes“ rovat irodalom-történeti apró­
ságot hoz, s egy levelet M.-Vásárhely társadal­
mi s irodalmi viszonyairól. Végül vannak benne 
„irodalmi liirck.“

* T. szerkesztőség! A „Debrcczen“ leg­
közelebbi számában, Komjáthy László ur köz­
leményére, következő felvilágosítással szoDál- 
hatok: Nagyon időciőtti a jelzett közlemény, 
mivel, jóllehet a folyó évi dcczembcr 23-án tár­

tén a nemzeti színháznál fog vendégszerepelni, nások melyek mint szembeötlő ezégérek előre 
még pedig két este lépend fel. . . - . ... .

endégvk közt a franczia sebesültek részére 
írvüitcs rendeztetett. melynek eredményét kő-

A naptár szerint e hó 22-ón csütörtö­
kön napfogyatkozás leond ; déli Euró­
pában egészen teljes lesz, nálunk azonban 
a naptányérnak csak mintegy háromnegyedré­
sze homályosodik el; kezdőd'ik déli 12 óra 20 
perczkor, s körülbelül 3 óráig fog tartani.

* Szívós Béla ref. főiskolánk volt jeles 
növendéke, s a szoboszlai derék ref. lelkész 
Mihály jó képzettségű fia a minisztérium által 
gazdászati tanárrá neveztetett ki, előbb ugyan 
a kormány költségén ismeretei gyarapítása vé­
gett külföldre küldetik, s csak visszatérte után 
fog alkalmaztatni valamelyik tanintézetnél. Szí­
vós Béla mintegy másfél év óta Krassó me­

gye egyik zugában Bunya-Szckszárdon mint 
rendes ref. lelkész működik; e község alig 200 
családból áll, távol ref. hitrokonaiktól s magyar 
ajkú testvéreiktől; igen szép jellemvonás ben- 
nök, hogy hirökliüz s nemzeti nyelvükhöz ott 
az oláhság fészkében is állhatatosan ragaszkod­
nak. Szívós e népnek volt valódi lelkipásztora. 
Vajha ily buzgó cs tettre kész kezekbe jutna 
ismét' e szegény, de nagyra becsülendő nép 
kormánya!

* A szentirás uj fordítása. Kámory Sá­
muel pozsonyi tanár — mint hozzánk küldött 
jelentéséből látjuk, — a bibliát az eredeti hé­
ber és görög szövegekből lefordította magvar 
nyelvre. A szentirás éltető lelke a felvilágoso- 
dott kercsztyénscgnek, s cletszüksége a kér. 
embernek. Szomorú eset volna az, ha azt ajánl­
atni kellene. Mi csak egyszerűen jelezni kí­
vántuk azt, hogy ez az első magyar biblia-for- 
ditás, mely közvetlenül az eredetiből eszközöl­
tetett, s egyedüli, mely a jelen irodai m"i 
nyelvbe van öltöztetve. A Károly 

, •„ .7, T" —- --- ~ (l:»90-böl) s a Káldi (1625-ből) féle fordítások
az illetők részere leendő kézbesítésé, mind nyelvezet, mind értelem tekintetében nem 
urazrratosan-a ned,<r t,lr,„wtnl , a„t eléKithetik ki a mai müveit olvasót, azért mél­

tán neveztetik Kámory fordítása e téren kor­
szakot alkotónak, mi pedig ez uj irodalmi tér-'
méket eléggé véljük ajánlani azzal, hogy _
megjelent. Megrendelhető Pesten l’etrik 
Géza könyvárusnál, vagy Pozsonyban a szerző­
nél, a kiadás háromféle, 3 forint' 50 kr. 6 frt, 
és 11 frtos.

(D—v.) Sürgőin forgalom. Decz. 17-én 
A pénztárnál felvétetett sürgöny 67 drb, meg­
érkezett és kézbesitetett 46 db," felvett 210 db 
kiadatott 210 drb, összesen 1289 drb.

;—— —-j — *—vs-éffbea, üiore 
is tanúskodnak a roszlelküség mellett Aztán;----------- - ----------
azt is megszokta nagyon, hogy ajkait gyakorta

vettek benne Patai és S ; 
kik ellene szóltak melW* ö 1 m 0 h v ; r> Virgil és Ooro’veTl^S ,,14«, 
elfogad tátik * n _ L‘X»i

7 . ——— —oj j Fij »fc-uria Virgil es (1 a r n 7 ^ S 7 ■ i
rágja, szemeit hunyorgatja, az ily külsőségek- elfoladtatik s a véli! be82<Utek- _ Vhyi

«.«.ír
n..„

veztetése folytán a képviselői^U 
os?UkelnÖkÍleg felhÍVatÍk- -

megszokások modorosságra vezetnek. A külsősé­
geknél a helyzetek szabályozzák, ne pedig azon 
tudat, hogy gazembert személyesít. Közönség 
meglehetős számmal.

** Szombaton, deczember 17-én 
adatott: „A boisy boszorkány“ Operette 3 
felvonásban. Kitűnő előadás. A szereplők álta­
lában dicséretet érdemelnek. A ezimszerepben 
Dalnokiné igazán remekelt. Tanncrné ügyesen 
mozgott, éléken játszott s gyönyörűen énekelt. 
Blaháné is tetszett. Együd mind végig kedé­
lyesen mulattatá a szép számú közönséget,
Dalnoki kellemes lyrai hangjával tűnt ki. _
Ismételjük, hogy ez előadás a legkövetelőzőbb 
igényeket is kielégi té s az est műéi vei megbe- 
csülhetlenck valának. De hogy még is valamit 
megrójjunk, az a „Liones-táncz“ volt, melyet 
a balerinák nem a legszabatosabban lejté- 
nek. Ez egyébiránt az Operette keretén kivül 
esik.

** Vasárnap, decz. 18-án adatott: 
„Pünkösdi királyné“ népszínmű 3 felvonás­
ban. A ház ezúttal egészen megtelt; az élve­
zetek sem hiányoztak, melyekből legtöbb részt 
nyújtott a közönségnek Együd. ki Kelendi sze­
repében kitartó jó kedvvel játszott s ép oly 
kitartó jó kedvre hangolá a hallgatóságot.

ház

Deczember 18-An.
A sugárútról szóló törvénvk™ , 

gesen megszavaztatott. * -av;idat V%1<>

‘ 7, . - ", ........ "*Y' " “v’ egyletek es t. családokra. e°"vik lelkedvesebfizului fogjuk. — A mulatságnak reggeli öt óra v-í; , ■ , ’ c“ , ie_Keuveseotii. i ' ^ I tisztet \Ui telj elitem, ha az egvlet áltál rende-
1 etett vegeit, s a vendeirkuszoru azon nyilat- 7Pnrh", í ^ Wi,kozattal oszlott szét, hoffv e kedélyes estély-• ,zcn^stelyckre a dal- es zenei 
mindenesetre jel,Ír sorsié Üt volnn Jrdemes \ 1 " "PJ egyenkrnt, mint egjüt-

; , , .... ..“ „ Komjáthy László szertarnokra, hanem reám
A Kteinleld Ida nrhulgy ultid a fran- mint egyleti jegyzőre bízván, én azokat utczák

ózta sebesültek javara eszközölt gyűjtés ered- , szerint véltem jónak kézbesittetni, s úgy eszkö-
inenye LUl o. e. irt, 2 drb porosz tallér és 2 j mini, hogy azok legfeljebb f. hó 20 ig ininden-
drb ezüst forintos.. j kinek kézbesittessenek, annálfogva nincs mé»
t A pí,8,,".k,,r a besang folytan a „fe-I tökéletesen befejezve a szétküldés, a kik mé'^ 
heilo térim ben két zártkörű vigalmat rendez, j eddigelé nem kaptak meghívót, a mi tudomá- 
ezek el.<eje január hu ls-an másodika február j sommal van, számolhatnak arra pár nap alatt 
no ps-an fog megtartatni > más oldalról szabad legyen felkérnem á

. D, lo!n,y Bcl.5 a polgari-kor helyt- | varos dal- i-s zenekedvelő közönségét, miszerint 
„igében tegnap d. u. .) órakor kezdte meg ’dalegyletünk ezen egvleti évi utolsó dal- és 
Igenerdekes es tanusagos felolvasásait az Állat-jzeneestélyét becses megjelenésükkel szerencséi- 
tiny.'.-ztesrul. A polgari-kur mtiideu helvtsege itelni szíveskedjék, 
megtelt, 8 az előállásról az összes hallgatóság I Debrcczen, decz 19 
azon óhajjal távozott, hogy bárha az ilyen iiéie I Vadon S á n d a „
szerű felolvasások minél gyakrabban ismétel- dale-yl ‘jco-vzó ’
tetnenek. Minden kezdet nehéz, mondja egy | * A posta kezelők igen jól '

ken igen gyakran nagy közönséget f-raiak a itaí szállításhoz szüÄ1 fi7 * P°S‘ j beh maszkirozisa egyátalában nem volt sikerült,
polgári-kör "helyiségébe Vv:iituni. ” ° 'm m k Xő v t ‘T ‘ W az -Ív külsőségre is tekintenie kellene. A ezine

* Az áilallTinzÁbróí volt már párszor IXtwfc m,, T i O l“7- j szerepben Bcrcsényiné kellő sikerrel oldd meg
szé, lapunkban, s téren lennkább a ezukor-inéin ismeret, s- L • ‘ Kd.e* 8'!kak előtt, feladatat. Bercsényi mtneuma ez este kissé éles
gyári béresek tünteti,:k ki m-,„ krat P 1 ' - koz6eR PedlS » fuvar-levél volt; a nüanceirozást - figyelmébe ajánljukegyike. Jefe Anfoí ,bizÍ!v nÄ^Ton'1 Stná mfoél" ?® étkezzék annyira előtérbe'Zni.’
cselekedet volt tőle) a piaczon vé-bevitt -‘illat-'hivatal tio-vVlmét 1 ~ e. blv-,uk flz ll,etu Simaság az, mit tőle óhajtunk <-s hiszszük is
kínzásért a rendőrség álfal a sz.-génv-alap javára 1 ki dnék "v-d-imit OF*. \..te.k,",.l'tbe.11 V ,^! oz.el í>;il>‘cs színészünkről, mikép hallgatni fog 
fiz tendő 10 fr bírságra Ítéltetett." I-eti ielves i 'főbben “ ‘ erdekeben- reank s iparkodik a situatioknál fok u z a-
"Ijárás, már rég,-,, igv kellet volna" " " * s, -lk • ^küldetett tosan elmosni a kellő árnyalatot, igv

1 S,ak‘" R,,za - hlr szermt - e be-'nem lesznek észlelhetők játékán a kirívó vo

Színházi szemle.
* ’ Csütörtökön, deczember 1 5-én 

adatott: „Naint tropezi iirnő“ dráma 5 felvo­
násban. Rónai Maurice György szerepében fé- 
nyes tantijeiét adá kitűnő drámai tehetségének. 
Találó színekkel ecseteié a durva ten«erész 
szigorú jellemét, odaadó szeleimének mélységét 
csalódása fájdalmait, s azt a lelki háborgást, 
meiy bekövetkezett betegsége alatt iszonyúan 
gyötörte. A közönség felvonások közt s egyes 

• . , T—w-ra-cv-y hatásos jelenetben egész elragadtatással tapsold
A posta-kezelők igen jól tudhatják meg derék művészünket: csak az rontotta nála 

I “Ok kellemetlenség es főleg idővesz- tiémiW « l„----- t-.u .....

Országgyűlési tudósítás.
A képviselőház ülése decz. 16-4».

Elnök: Bittó I.
A kormány részéről jelen voltak András- 

sv , Horváth , Gorove, Szlávy, Kerkápoly, Be- 
dekovies.

, . ^ á r a d y Gábor: Tiszt, képviselő ház !
Iílesy Györgyné kérvényét van szerencsém be­
nyújtani, melyben esedezik, hogy az országos 
gyorsírók sorába fölvétessék. (Elénk helyes­
lés.) Ámbár e jog a házszabályok értelmében 
az elnök köréhez tartozik, de miután folyamodó 
azt kéri, hogy a t. ház mondja ki határozatilag, 
hogy a gyorsírók knevezésénél a nemi különb­
ség akadályul nem szolgál, ez okból kérem 
méltóztassék e kérvényt a kér vény i bizottság­
hoz előzetes tárgyalás végett utasítani. — (He­
lyeslés.) v

A ház előzetes tárgyalásra utasítja.
, A pénzügyi bizottság beadja jelentését a 

pénzügyőr indemnitijéről. Az osztályok másnap 
9 órakor tárgyalják. 1
, Andrássy min. elnök benyújtja az 
18il. évi ujonczozásról, a honvédkerületek uj 
beosztásáról, honvédlovas századok szaporításá­
ról ; a honvédségi orvosok egy részének rend­
szeresítéséről. — a járási őrmesterek helvett 
tiszti rangban álló egyenek parancsnokokká ki­
nevezéséről ; kiszolgált honvéd altiszteknek pol- 
gán közszolgálatban alkalmazásáról szóló tör­
vényjavaslatukat.

... Napn-end első tárgya a számvizs- 
M iií’ jóiéntése az országgyűlési számadások­

ról. Helyben hagyatik.
A s u g á r u t ügyében csak a két elő­

adó szolhat. Szilágyi V. a központi biz. 
előadója szerint a beszéd c tárgyban csak idc- 
pazarlás; kéri a terv elfogadását. Horn a 
külön Telemenv előadója védi ezt.

Szavazásra kerülvén a dolog: a ház 422 
igazolt képviselője közül a törvényjavaslatot 
általánosságban elfogadja 232. ellene szavazott! 
OU : távol volt 139; elnök nem szavazott

A

Délutáni posta,
porosz hadtestet ^ourbakV Cosnefoi harrnat!ik

Havre, decz. 17. A t,„„ , 
iránti egymással ellenkező 32 

rendeletek folytan, csü^^ed és plL-c • poroszok közeledésnek "slmnti teT A 
nulasuk úgy látszik, való. J Vl5Szav0. 
. , London, decz. 17 Az hl
jelenti: Granville válasza Bismarckhoz " 
nap* minisztertanácsban megállapittato-t ! ttg'
el is küldetett A jegyzék nem ismeri d ^ 
Poroszországnak joga volna magát a .P 
kötelezettsége alól szabadnak tartani 
kor sem ha elfogadnék a scmle mssé^ ^ Ú 
teset. A jegyzék reményit, hogv Pom„C”$l‘r" 
könnyíteni fogja a barátságos e»vezUi ^5- 
hogy a Bismarck jegyzékében foglalt dm i' 
gyakorlati kivitelével felhagy. e elm*t 
... — Forbach, decz. 17. \z

déken a landwehrekből és a tbionrill,.;“ 7 
hadtestből nj tartalék-sereget szerveznek ?miä 
Luxemburg és a belga határok Sí 
van szánva. Az elpusztított luxemburg 
sek helyreállitását az elfoglalás „tón 
megkezdik. A tervet porosz részről! n‘ a,lal 
elkészítették. P rul mar rég

— R h c; m s, decz. 17. Coney és s,,;«
foglalt TI S íranCZlák 18 1,;t és élelmiszeri 
foglaltak el a kísérettel együtt.

Olvasóinkhoz!
kezteftí b6ZártáÍg távirataink nem ér- 
Keztek meg. ______ Szerk.

KdaMiAZDAszÄrT-
.. ^e), Debreczen, decz. IP. ,\ heti 

sertes-vasar elénk volt, hízott sertés sok voit 
a kelendőség a középszerűnél állott, a bkot- 
sértés ara a tengeti árához mérten, elé- a]am 
a : "agybam vásárlás kevés történt ? f,jnt. 
számra felső ar 23 kr. volt. a szalonna ára nem 
változott. Az utakat a múlt éjjeli fW csak 
nem járhatatlanná tette, mivel ‘csak felére fa- 
gyott meg, a mi leszakadozik, e miatt pár sze­
kér kenyérén kívül az elő heti-vásárra al- 
hozhattak egyebet, s néhány zsák életfélét a 
vasúton szállították, a mi hamar vevőre talált 
Az idő változó, múlt éjjel hűvös szél volt. a mi 
kissé megtörné,tette a sarat, reggelen napfényes 
idu volt, később elborult, este hó is esett.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről dec. 19-ről.

- , . . -------: ......— Araay • ■ ■ ö frt 1*1 ;■-■■■ - '>-»t. . 122 frt 75 fa.
Vlta IgCn eSybangu volt, n**t| Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OlAit

Eladó ssőllők.
A Tó ezós kert alsó 

egyik tagban 7 '/„ kapa sző 
j| mos gyiimülcsíákkul, pajtává 
cetéi)v, és sajtó-
tagban 2 V, 
tiles gyümölcs 
Ertfckezhetni 
tulajdonos

494 l-.i.

ti

járásáltatt 
1 o szánt is 

. szüretelő 
másik nem messze eső 
t szol lő. szinte ne-

lakkal. paji 
Hatvan utczán 1538

Tóth Endrével.

1- SÍN > -8$ 5 -i« í-.v. TTíf ZSrM

Józsefs MössmerX
- ruiiiburgi vászon raktára

„Menyasszony“-hoz.
Pesten

úri- és zsibárus-uteza sarkán
lizban 111 ez n.•p) Báró Orczy <;_voisy l.-lc- In,

e ajánlja a nag;, on tisztelt közönségnek le-'-
«í joi-h választékú

llt'Qi Juli ca liilliü
szabót

h iifönös //(/í/elemre

vn -zon raktárát minden vL 
bca a lehető legolcsóbb

néliő

Árverési hinlelméaiy.
Debrcczen város ti rvényszéknek telek 

könyvi tauaesa részéről közhírré tétetik, misze 
r)ttt felperes Szántó Dániel részére, Botos G.orgy 
és neje Stvó Eszter alperesektől 112 frt. 40 kr. 
toké cs járuló-kai erejéig lefoglalt, a debreczeni 
ul7-ikszánra telekiegyzőkönyvbe irt czegléd küivá- 

i -8916 számú bazas telek, jövő 187l-ik évi ja- 
nuár 17-éii szükség esetére február 17-kén de 
utáld 3 órakor, a város házánál, a telek hivatal 
helyiségében, bírót árverésen cl fog adatni. — Ki­
kiáltási ár a becsérték 50 frt. — Árverelni kívá­
nok áltál leteendő bánatpénz ö frt. —

A vétel ár 3 rcszlctbcnaieütéstöl 8 nap 2 hó, 
cs 3 hó múlva lefizetendő. —

A többi feltételek a telek hivatalban aló! Írott 
kiküldött végrehajtónál megtekinthetők;

Egyszersmind felhivatnak mind azok, kik a 
lefogiait ingatlanadéra tulajdoni vagy más igényt 
eívcuyesithetni véltek, hogy igény kereseteiket 
je'cn hirdetménynek hírlapi harmadszori közzété­
telétől számított 15 nap alatt, fent irt telekkönyvi 
•11lósághoz nyújtás be.

Keit Dabreczeuben a városi törvényszék 
telekkönyvi tanácsúnak ]870 deczember 9-én tar 
rótt illéséből.

Igmántli József
telekkönyvi előadó

scstakert clejen.Eladó szellő a
A legjobb állapotban levő hat kapa 

szolió a sesta-kert elején, díszes k - 
pajtával s szüreteié edényekkel, igen haszon- 
haj tó nagy és sok gvümölcsí á v a i ellátva, 
szabad kéz' ői eladó. Értekezhetni iránta hatvan 
utczán !443. sz. a.a tulajdonossal. 4:3 5 —

ti
htr befotthcreii Scadjtung mii) 91ncmpf^lungi

Jl für Weihnachts u. Neujahr-Geschenken ||
jisnb nemih jebrr iptniic nnb

angeneljm
-f)nuc-frau íjödjft

Eladó ház.
Bárány utczán, a 2429 számú 

cserepes ház külső földjével sza­
bad kézből eladó.

Értekezhetni 
do nossa i.

bentlakó tulaj- 
492 2 - 3.

1—3

,m» férfiak és hölgyek M-.-.mára kész fehér nemű 
^ raktáram, u. m. fehér Schil ling vagy Cfcif- jfe*
e fon ingek férfiak számára. 
Ä 1 só szám sima mellel At

-vl

I
dbj frt 1.C0 

r n 1-805
r „ 2.205;,

„ „2.fi0xé,

• • 2toi3.-

szegélyes mellel 
--ik „ óm; mellel
2-ik „ szegélyes mellel

«5 2-ik „ „ „ keresztié
Z? S ík „ sima mellel

S* 3-tk „ szegélyes mellei
3 ,k r r n kérészié „ „ 3.30'

C9 Megrendelések, megérkezésük napján txpe-&‘ 
(y diai tatnak, csomagolási díj nem szamittatik.

fi erjedd mes árjegyzékek kívánság folvtán \é 
beküldetnek. 477. 4_"4 6 ‘

ü dfiir glleü
Schrtibfunbiijcn Tomen unb •V’crrcn, jcfccn StonBc* 
gegen gute ©eltolt?-, froDiftons- unb écn- 
11 0 n »• Scbingnngen SInftcUung, oljnc bah bobéi cin 
SerlojTen bee SBohnorte? noting roirb. Tie 2ícfcböf 
tignng erforbert feine fefjöne Shrift unb nimmt nur 
töglidi einige Síimben in Slnfprucf). ©eföUige Tffct- 
ten übernimmt mit Slníc^Iup Don 50 fr. in lonbes- 
üblidjcn Srtcfmorfeu, jur SBciterbejörberung, mit bem 
©rfucfjen, um odjt tägige drlebigungefrift. 3. Selitj^, 
Sffjlftent bcs ßentroI-SSureoiir „Felicitas-, Miklós- 
uteza 2078 in Tebrcjin. 487 2—2

Van szeremcséui tisztelettel ajánlani m 
qp Kereskedésemben dús választékban 

berendezett s feltűnő jutányos áru

Karácsonyi és újévi
ajándékul

legalkalmasabb következő áruceikke 
imet, úgymint:

Síró és felöltözött bábok — 20 krtól 3 írtig j 
ISkatulya játékok, fiuk és leányok ré- 

szére — — —20 „ 3 „
Veloczipédek — — 1 frtol 3 „
Üveg zongorák — — 1 ft.50 kr 5 fti g I
Felöltözött franczia bábok hajjal. Zöldi 

karácsonfák, tetszés szerinti berendezés­
sel 30 krtól kezdve feljebb.

. Egyszersmind van szerencsém a t. közön -, 
séggel tudatai, hogy kereskedésemben min­
den itt meg nem nevezett gyermek jnté f 

j kok nagy vá.asztékban szintén jutányos| 
[áron megszereznetök.

Számos látogatást kérve *
tisztelettel

Swoboda József
498 2—3 Dcbreczenben*

fsJT* tzlctliely; Szép ntcza szegletén, a] 
^Fehérló” vendéglő mellett.

«bäP'- vo>tv--

1

172. ÁEJEGYZÉK
oz ,.ISTI AN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(De breeze n ben kültségmeatesrn, 
készpénzíietés mellett o. c.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
1‘tgyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 15 40
B. Ugyanaz apró szemű . . 15 40
C. Dara középszerű . . . 14 40
0. Királyliszt....................14 80
1. Líugli-zt ....................... 14 20
2. Montliszt.....................13 SO
3. Zsemjeliszt.................13_____
4. Ugyanaz........................ 12 CO
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 11 60
6 Ugyanaz II. rendű . . 10 40
7. Barna kenyérliszt I. rendű 9 40
8. Barna „ II. „ 8 40

Rozsliszt I. rendit . . . 9 20
Rozsliszt I[. rendű . . . 7 60

00 Árpakása..................jg_____
0. Árpakása..................jg_____
1. Árpakása..................12_____
2. Árpakása..................10____
3. Árpakása......................... 9 _

Árpadara........................u __

Zsák nélkül.
Lábliszt I. rendű ... 6 __

” U. „ ... 3 40
Korpa........................... ..... .....
Árpaliszt................................  20

A búza- és rozs-készítmé­
nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal. az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik. 1

Simaörlés mázsánként. _60
Darálás . „ . . . _40 J

Debreczen, nov.27. 1870. \

I

Gr

Ilid* maschinen
in ftctó groficr Slusirnijl, Dov.titglidjftrs fnbrifaf, 
clegnntcíte Ülueftfltttiiig uon einfndjcn Tijd) an 

3“ Scaätar form! .sperabep-fef?teg-abritfpreife! 
..‘lit jd)vi|tlid)cr ©arauric ur.D UoUfommcnc gva- 
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gyógyszerész segéd
itt helyben vagy a vidéken egv jó menetű 
gyógyszertárban alkalmazást keres. Bizo­
nyítványai a legjobbak s minden piílanat- 
ban elfoglalhatja az állomást. Értekezhetni 
e lapok kiadó hivatalában, vagv Batthyánv
ntcza 2o61. . Deb eczenberi. 49o-
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Eladó billiard.
Nagy Csapó utczán a Kaiuráth fele 

ré ház ban egy igen jó kurbun levő
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szabad kézből eladó.
Értekezhetni a tulajdonossá
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A debreczeni ipar és kereskedelmi bank]
ajánlja megvételre

az lS7i-ik évi január hó 2-án már huzatandó

Osztrák hitelintézeti eredeti sorsjegyeit
jazon előnyös feltétel alatt, hogy ha ki nem huzatnának 
jés így nem nyernének; a huzás után e sorsjegyeket a vé-l 
teli áron alól négy íorintal vissza váltandja.

Nyavalyatörési görcsöket
(Fallsucht)

gyógyít doktor Killlsch O. nekézkór-gyógyász Berlinben 
Isenstrasse Nr. 45, ki már több mint száz ily betegséget gyó 
így it ott ki. Értekezhetni vele levél utján. st-ss
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Hogy vanf 

berek sem tudj 
gokat, midőn 
kellene tűrni aj 
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Csak az 
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ellensége ellen, | 
gyors érvényes! 
finom politika, I 
jába kerítikeíéil 
gyei állhassanal 
repében a báráf 

Az ellenség 
régi korban kin! 
kióitani az eheti!
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nek áldozik a oN 
Az ötök béli 

keztek létre 
tehát most épeJ 
ezelőtt.

Ma az urálii 
zetközi kérdés 
melyek megái 
csönösen s t <n 
gokat.
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lami közönséges I 
egyesek eg-, más >j 
hatalmas vagy el 
ki vagy megrémít 
rezi. . . .
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marad nemzet ■ k él 
akkor, ái! elő kit1 
vannak, hogy éri 
ját magok hatál j 
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